

# 职代会开过,我们涨工资了

平原百余企业开展工资集体协商,半数企业职工已从中受益

本报12月19日讯(记者 杨金涛 通讯员 相子瑞 孟庆利)近日,平原县德业纺织有限公司200多名职工心里乐开了花。原来,公司工会通过召开职工代表大会与公司行政商讨工资增长问题,最终有了满意结果:职工每月工资普遍上调15%—20%。

“以前每个月挣多少钱,都是由老板说了算,自从有了工资集体协商,大家的工资挣得越来越明白了。”公司员工朱丽华高兴地说。谈到工资集体协商,德业纺织公司总经理王玉宝深有感触地表示,自12月份公司通过签订工资集体协议,职工的月均

工资将由原来的1300元上涨到1600元,职工和企业拧成了一股绳,协商谈薪确实是职工、企业双赢的大好事。

据介绍,平原县把全面推进工资集体协商制度,作为维护职工合法权益、推进劳资双方共赢的重要手段和载体,促进劳动关系的和谐。平原县在工资集体协商工作中,对生产经营和效益较好的企业,重点就工资水平、奖金分配、补贴和福利等开展协商,重在建立正常的工资调整机制,实现职工工资与企业效益协调增长的目标;生产经营较困难和效益较差的企业,重点就工资支付办法、下岗

职工保障等开展协商,重在建立工资支付保障机制;国有企业在工资总额由上级确定的情况下,重点就绩效分配开展协商;民营企业参考本地工资指导价、最低工资标准等因素,重点就工资分配制度、加班工资制度、工资水平等开展协商。

截至目前,该县共有100余家企业开展了工资集体协商活动,已有54家企业签订了工资集体协议,全县近半数企业职工工资将得到不同程度地增长。“工资集体协商,和谐了企业的劳资关系,避免了人才流失,同时为企业的发展注入了活力,增加了动力。”平原县总工会主席相中华说。



## 1.八千学子问前程

12月11日,山东省2010年高校毕业生秋冬综合类就业市场招聘会暨德州市人才大集在德州学院体育馆举行,8000多名求职者进场求职。

点评:大学生就业难

一直是近年来的热点话题。解决大学生就业难的问题既需要国家在宏观层面的政策扶持,更需要学子们具备明确清晰的人生规划,人生前程可不能糊里糊涂。

## 2.饭店商场屡见“打折顶发票”

购物消费索取发票,作为日后维权的凭证,这一点往往被市民忽视。对于索取发票的市民,商家也往往以各种理由搪塞。税务部门表示,商家拒开发票,消费者可举报,经查实后将进行处罚。

点评:商家以打折优惠来代替开发票多是想偷税漏税,但是市民消费后索要发票不仅可以减少商家偷税漏税的行为,更是日后维权的依据。假如下饭店吃坏肚子没有发票,无凭无据必定悔之晚矣!

## 3.房子挺贵的,夫妻明算账

夫妻俩买房子办理房产证时,对于房产证上写一个人的名字还是两个人的名字,以及房产份额的归属问题,德州市的年轻人已经不像老一辈人那样羞于表达了。现在很多家庭在办理房产证时,夫妻间都会很大方地表达出自己

在房产中应该享有的权利和份额。

点评:俗话说:“亲兄弟明算账。”现如今“夫妇也要明算账。”对于房屋财产归属问题上的明晰,不仅是对自身财产权的尊重,更是市民权利意识觉醒的重要标志。

## 4.“妈,我走了谁来照顾你”

2岁,父亲离开了他的生活;13岁,他被查出尿毒症;16岁,他挣扎在和病魔的斗争中……因为家境困难,直到生死边缘,他才答应做透析维持生命,因为求生意念,他会写歌鼓励自己。“我想好起来,想去上班,想挣钱。”在德州

市十三局医院的病房里,他用微弱的声音呼喊生命。

点评:俗话话,一方有难八方支援,我们呼吁更多的市民伸出援手帮助这位不幸的少年,也希望他能早日战胜病魔,恢复健康!

## 5.高层论坛发出《德州倡议》

16日上午,首届中国(德州)生态文明高层论坛闭幕。闭幕会上,与会领导和专家向全社会发出《德州倡议》,倡议全社会行动

起来,推进生态文明建设。

点评:上海可以说“城市让生活更美好”,德州更能表达“绿色城市让生活更美好”。

## 6.市民办事可以网上找政府

德州市将实施电子政务提升工程,整个工程建设将与新的政务服务中心同步投入使用。提升后的电子政务平台,建设全市统一的网上办公和网上审批系统,推进网上政民互动沟通,并将建立网络

发言人制度,也就是说,今后市民办事可通过网络找政府。

点评:群众利益无小事,贴近群众,倾听民声才能从根本上维护社会稳定。

本报记者 李继远 整理



## 圣诞预热

圣诞节即将到来,19日,记者在大学路附近一家大型超市看到,两个大红色的圣诞宣传牌正在安装布置,以吸引更多的顾客前来购物。

本报记者 李继远 王宗吉 摄影报道

统一标牌、统一货架、统一配送、统一售价、统一营销

## “五统一”农家店覆盖半数乡村

本报12月19日讯(记者 张金东 通讯员 马俊凯)统一的店面设计,所有商品明码标价,自选自购的购物方式,宽敞明亮的购物环境……12月18日,记者在乐陵市丁坞镇郭屯村便利超市看到,村民不用进城,也能像城里人一样逛超市了。

德州市供销社负责人告诉记者,从2005年开始,供销社系统启动农村现代流通网络建设,大力发展

日用品“农家店”,选择有经济实力、信誉较好的骨干企业为龙头,采取加盟、直营两种方式向下延伸网点,在乡镇驻地兴建超市,在自然村建立“农家店”。目前已基本形成了以城区店为龙头,乡镇店为骨干,村级店为基础的现代农村商品流通网络,农村消费不方便、不安全、不实惠的问题得到了有效缓解。

统计数据显示,截至2010年12

月,全市供销社系统已在各城区建设大型商场15个、在乡镇驻地建设连锁超市87个、在村级建设日用品“农家店”3870个,覆盖到全市半数以上的农村,可以为200万农民提供便利购物服务。

与传统分布在乡村的小卖部不同,乡镇超市和村级“农家店”实行统一标牌、统一货架、统一配送、统一售价、统一营销的“五统一”管理。